2011~2012学年第二学期学业水平测试

初三物理参考答案与评分标准

一、填空题（每空1分，共14分）
1．扩散   运动   引力

2．2mL   偏大

3．6   漂浮

4．减小受力面积   减小压强

5．150

6．低   沸点低

7．应用了连通器原理   应用了浮力的知识   应用了杠杆原理（答案合理即可）
二、选择题（每小题2分，共16分）下列各题的选项中，只有一个符合题目要求，请将其序号填入题后的括号中。
8．A
9．A
10．D
11．B
12．C
13．B
14．D
15．C
三、作图题（每小题2分，共4分）
16．如答案图1所示。（评分说明：每正确画出一个力1分，共2分）
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17．如答案图2所示。（评分说明：每正确画出一个力臂1分，共2分）
四、实验探究题（第18题5分，第19题6分，第20题7分，共18分）
18．（1）乙   压强计U形管两侧液面的高度差

   （2）①1、2、3
        ②同种液体内部的压强随深度的增加而增大
        ③2、6、9（4、7、10或5、8、11）

（评分说明：每空1分，共5分）

19．（1）零刻度   平衡螺母   147.6

（2）60

（3）2.46

（4）小

（评分说明：每空1分，共6分）

20．（1）消除木条重力对实验的影响

   （2）左   B

（3）3    大   力臂变小
   （4）使杠杆向逆时针方向转动的力（动力）与力臂的乘积之和等于使杠杆顺时针方向转动的力（阻力）与力臂的乘积之和
   （评分说明：每空1分，共7分）

五、综合应用题（第21题8分，第22题10分，共18分）

21．（1）轮式自行迫榴炮对广场的压力：

        F=G=mg=1.65×104kg×10N/kg=1.65×105N （2分）

       轮式自行迫榴炮对广场的压强：
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 （2分）

   （2）因为轮式自行迫榴炮在水面上航行，是漂浮，所以，它受到的浮力等于它自身重

        F浮=G=1.65×105N （1分）

        由阿基米德原理得：F浮=G排，又因G排=m排g=ρ水V排g（1分）
        所以轮式自行迫榴炮在水面上航行时排开水的体积：
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（2分）

22．（1）重物上升的速度：
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（1分）

   （2）拉力做的有用功：

W有=Gh=480N×3m=1440J（2分）

   （3）由图可知，承担物重的绳子的段数n=3，故拉力做的总功：

W总=FS=200N×3×3m=1800J（2分）

拉力的功率：
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（4）滑轮组的机械效率为：
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（5）增加提升重物的重量（减小动滑轮的重量或减小绳子与滑轮间的摩擦力）（1分）
答案图 2





答案图 1
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